

近50岁破产，清扫高校8年 美男子获工程、心理学双学位



最近一个美国男子忽然红遍美国各大媒体，国外几大顶级媒体纷纷报道他的事迹。

他毕业于位于麻省的美国家伍斯特理工学院（WPI）。学校不大，成立于1865年，以机器人工程等理工科见长。



1 公司破产 一夜之间他变得一无所有

他名叫Michael Vaudreuil，今年54岁。头发几乎全白、眼角刻满皱纹的他，曾经拥有自己的公司和美满的家庭。在很多男人应该功成名就、畅想退休后新生活的年纪，他却刚从WPI拿到学士学位。

同时，他在WPI做了多年的保洁员。

2008年经金融危机，Michael经营了24年的粉刷公司宣告破产，车和房子全部被抵押没收。雪上加霜的是，他妻子的咖啡机生意也结束，意味着家里完全没有了经济收入来源。此时66岁的母亲也撒手人寰了，这更是致命一击。

一夜之间，他以前拥有的一切几乎都消失了。上帝好像按错了开关，跟他开了一个天大的玩笑。

金融危机之前的一段时间里，原本很忙碌的日子变得清闲。他在家无聊了好几个星期，因为市场不景气，已经没有人来光顾他的生意了。这是他做粉刷墙面承包商后第一次遇到这种事情。

3 免费读本科 他白天上课，晚上做保洁

当学校提出让他免费读本科的时候，年近50的他牢牢地抓住了这个机会。他选择了容易择业的机械工程专业。

于是，他白天和一堆二十几岁的年轻人在班级里一起上课，晚上留下来在学院的教学楼里面清洁打扫。这一做就是8年。

每个工作日的下午3点到晚上11点，他需要打扫厕所、拖地、擦教室黑板，还要倒掉所有的垃圾，雷打不动。

他只有清晨的时间做功课，但是读工程学位从来不是一件简单的事情。我深知美国本科学业的紧张程度，通宵做作业完成项目司空见惯。

基础薄弱的他，一开始连微积分(1)都学不下来。但是他通过挤牙膏似地挤时间，通过YouTube上的自学，硬是把微积分从(1)到(4)全部啃了下来。

但是那时候的他，却感觉到了从未有过的高效率，甚至觉得年轻了不少。他跟他小他20多年的同学一起做Group Project，和老师讨论疑难问题。他跟同学很平等，没有人喊他老男人，没有人背后议论他，更没有人因为同情而施舍他。

8年后的他，以3.65的高GPA从WPI机械工程学院毕业，甚至还拿了一个心理学的双学位。

链接

他现在有能力迎接任何挑战

校长Laurie A. Leshin在毕业演讲中特意提到了他。“他有理由随时放弃他做的一切，但是他没有。他这种坚持，让我为他感到由衷的自豪。”

当Michael起立鞠躬的时候，掌声雷鸣，许多人热泪盈眶。同时在场的还有他的妻子，父亲和三个孩子。

“这几年实在太难了。我要感谢我的妻子，是她在她哭的时候抱着我，给我勇气。在很多我想放弃的时候，是我的家人支持我到了现在。”他动情地说。

如今，全美国人都知道了这个男人最坚毅的人格。

当他的一些同学都打包陆续离去的时候，他又回去开始默默地做清洁。但是如今当他在清理厕所的时候，会时刻竖着耳朵等待铃声响起。他相信不久之后就会有公司打来电话，给他一个工作。

■据好报

2 找不到工作 只能在私立大学WPI做保洁员

接下来，随着金融泡沫的破灭，美国经济仿佛分崩瓦解。跟大多数美国人一样，他找不到工作。巨头公司倒闭的消息一个个传来，几乎没有一个公司还在招人。他像热锅上的蚂蚁，原地打转。

那时的他，自信心受到了前所未有的打击，存在仿佛变得没有意义。

“我好像已经麻木了，仿佛既感觉不到痛苦，也感受不到希望。”当年的情景仿佛还历历在目。“我本来是家里的顶梁柱，那时候却变成了缩头乌龟。”

可是生活还是得继续，他还有一个家需要供养。

他当时唯一能找到的工作，就是在镇上的私立大学WPI做保洁员。伍斯特是个离波士1小时的地方，远离喧嚣。

“虽然工资不及以前的一半，但是已经很好了”。Michael最近接受了很多电台的采访。“我没有退路了，这是我的最后一班火车。要么滚下去，要么为生活而战。”



关注三湘都市报微信
看E报。